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10. MIMOŘÁDNÉ ZASEDÁNÍ RADY LIBERECKÉHO KRAJE 
DNE 30.06.2025 

 
Bod pořadu jednání: 3.             
  
Název: Petice č. 1/2025 – Gymnázium u Balvanu 
 
Důvod předložení: Žádost předkladatele 
 
 
Zpracoval: Mgr. Leoš Teufl 

vedoucí oddělení dozoru a legislativy   
 
Zodpovědný vedoucí odboru: Mgr. Karel Ulmann 

vedoucí právního odboru  

 
Projednal: Ing. Jiřina Princová 

vedoucí odboru školství, mládeže, tělovýchovy a sportu  

Jitka Skalická 
členka rady kraje, resort školství a sportu   

 
Předkládá: Mgr. René Havlík 

ředitel krajského úřadu  

 
K jednání přizván:       

       
 
Návrh na usnesení: 
 
Rada kraje po projednání 

b e r e  n a  v ě d o m í  

petici P/01/2025 občanů za odvolání zástupce ředitelky Gymnázia U Balvanu, Mgr. Petra 
Kneyse, 

s o u h l a s í  

s návrhem odpovědi na petici P/01/2025 

a  u k l á d á  

Jitce Skalické, člence rady kraje, resort školství a sportu, zajistit odeslání odpovědi. 

Termín: 02. 07. 2025 
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DŮVODOVÁ ZPRÁVA 

Předmětem materiálu je projednání petice občanů za odvolání zástupce ředitelky Gymnázia U 
Balvanu, Mgr. Petra Kneyse. 
 
Dne 6. 6. 2025 obdržel Liberecký kraj Petici s žádostí o odvolání Mgr. Petra Kneyse 
z funkce zástupce ředitelky školy Gymnázia, U Balvanu 16, Jablonec nad Nisou, 
příspěvková organizace (dále jen Gymnázium u Balvanu). Petice byla podána 

 bytem  
a jejím obsahem je žádost o komunikaci s ředitelkou 

školy ohledně odvolání jejího zástupce Mgr. Petra Kneyse z funkce s cílem zklidnit napjatou 
situaci ve škole. Petici podepsalo celkem 152 občanů. Zákonná lhůta 30 dní pro vyřízení této 
petice končí dne 6. 7. 2025. 
Právní odbor předložil petici k vyjádření odboru školství, mládeže, tělovýchovy a sportu, 
který zpracoval návrh odpovědi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Přílohy: 
0003_P01_text petice 
0003_P02_návrh odpovědi na petici 
 
 

 
 
 
 













 
 

Edvard Kožušník 

statutární náměstek hejtmana Libereckého kraje 

resort hospodářského a strategického rozvoje 

 

 

T 485 226 343  E jan.svitak@kraj-lbc.cz 
 

   
Liberecký kraj 

U Jezu 642/2a  461 80 Liberec 2 

Datová schránka  c5kbvkw 

www.kraj-lbc.cz 

IČO  70891508 

DIČ  CZ70891508 

 

 

  

 

 

 

 

Liberec 1. července 2025 

 

 

 

Vážení petenti, 

 

dne 6. června 2025 byla Libereckému kraji doručena „Petice za odvolání zástupce ředitelky 

Gymnázia U Balvanu, Mgr. Petra Kneyse“. K jednotlivým bodům petice zaujímá Liberecký 

kraj, jakožto zřizovatel dané školy následující stanovisko:  

 

1) Nekompetentnost sestavování rozvrhů a suplování 

Ředitelka školy nezpochybňuje nespokojenost části žáků, a zejména učitelů, s novým 

systémem řešení změn rozvrhu. V minulosti bylo běžné, že v případě nepřítomnosti 

příslušného vyučujícího, hodiny odpadaly, a to dokonce i v průběhu vyučování, nejen na 

konci nebo začátku vyučování. Tuto praxi současné vedení opustilo a zajišťuje důsledně 

suplování, což je nepochybně v zájmu žáků a jejich vzdělávání a v neposlední řadě také 

v souladu se školskými právními předpisy.  

Změny v rozvrhu jsou zveřejňovány prostřednictvím Bakalářů, učitelé i žáci tedy mají 

možnost se s nimi seznámit ve stejný okamžik.  

Pokud se jedná zdánlivě o nelogické suplování v době zájezdu do Francie, bylo způsobeno 

tím, že třídní učitelka jedné z dotčených tříd doporučila žákům, aby se v této době 

neúčastnili vyučování, což je doloženo komunikací jednoho z rodičů, který se nad tímto 

doporučením pozastavuje, s danou učitelkou. Vzhledem k tomu, že se na základě tohoto 

„doporučení“ žáci druhého ročníku výuky neúčastnili, mohlo se spojení tříd a stanovení 

rozvrhu jevit jako nelogické. Uvedeným „doporučením“ třídní učitelka porušila školní řád, 

pokyn vedení školy a své pracovní povinnosti, což by bylo ze strany vedení školy řešeno 

v pracovněprávní rovině, kdyby tato učitelka nepodala sama výpověď z pracovního 

poměru.  

 

2) Závažné chyby v rozpisu maturitních zkoušek a změny ve způsobu volby volitelných 

a nepovinných předmětů pro 3. a 4. ročník  

Údajnými chybami v rozpisu a termínech maturitních zkoušek se na základě podnětu rodičů 

zabýval odbor školství, mládeže, tělovýchovy a sportu Krajského úřadu Libereckého kraje 

a rovněž Česká školní inspekce. Po prošetření těchto podnětů ani OŠMTS ani ČSI 

neshledaly nedostatky, veškeré termíny a ostatní náležitosti maturitních zkoušek byly 

stanoveny v souladu s příslušnou právní úpravou. V petici zmiňované „běžné zvyklosti na 

školách v celé ČR“ se ve skutečnosti v jednotlivých školách odlišují.   
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K tvrzeným chybám v harmonogramu ústních maturitních zkoušek má zřizovatel 

k dispozici e-mailovou zprávu, kterou Mgr. Kneys zasílá vyučujícím pracovní verzi 

harmonogramu, což v textu výslovně zmiňuje, žádá o případné připomínky 

k harmonogramu a zároveň o nešíření této pracovní verze. Následně zjistil zástupce 

ředitelky při kontrole chybu a posunul čas zkoušení o 4 minuty, a to několik dní před 

zahájením ústních maturitních zkoušek, které proběhly hladce a bez problémů.  

Pokud se týká změn ve způsobu volby volitelných předmětů, ty jsou uvedeny pouze 

v nadpisu bodu petice, blíže petenti svoji nespokojenost nespecifikují. Ke změně muselo 

nové vedení přistoupit, protože dosud byly ve škole vyučovány, a z finančních prostředků 

státního rozpočtu hrazeny, i nepovinné předměty, čímž docházelo k porušování právních 

předpisů. Bývalé vedení školy, Mgr. Kozlovský a Mgr. Kvoch, bylo na protiprávnosti 

takového jednání upozorněno a mělo zjednat okamžitou nápravu. Odbor školství, mládeže, 

tělovýchovy a sportu Krajského úřadu Libereckého kraje zahájí v této věci v gymnáziu 

kontrolu.  

 

3) Nedostatečné pedagogické působení v hodinách matematiky  

Problematika kapitoly komplexních čísel a její přesunutí ze třetího do čtvrtého ročníku byla 

již vyřešena, ředitelka školy se jí zabývala na základě v petici zmiňované stížnosti, stejně 

tak Česká školní inspekce. Pokud se týká změny ŠVP, ta je nezbytná proto, že stávající ŠVP 

není v souladu s RVP, což je třeba napravit. To se týká zejména nové informatiky, kdy škola 

mohla podle nového ŠVP učit již dva školní roky, což se nestalo. Z důvodu nečinnosti 

bývalého vedení školy musí nové vedení na změnu reagovat v časové tísni, neboť 1. 9. 2025 

je nejzazší termín, kdy musí být ŠVP v souladu s novým RVP. Bylo vytvořeno přechodné 

ŠVP pro nadcházející první ročník a konečná verze pak bude vypracována v průběhu 

následujícího roku. Není tedy pravda, že ke změně ŠVP musí dojít „kvůli selhání jednoho 

z učitelů.“  

 

4) Nedostatek empatie a nevhodné chování vůči studentům  

Petice v této části obsahuje pouze obecné tvrzení, avšak, s výjimkou jednání o změnách 

rozvrhu, neobsahuje žádné konkrétní situace, kdy se tak mělo stát. Zejména tvrzené 

neakceptování doporučení školských poradenských zařízení by bylo závažným 

pochybením. Vzhledem k tomu, že není nijak specifikováno, nelze jej prošetřit. Dle 

vyjádření ředitelky školy jsou všechna doporučení ŠPZ důsledně dodržována a ve všech 

případech, kterým byla přítomna, se Mgr. Kneys choval k žákům slušně a vhodně. Z jednání 

o rozvrhu hodin odcházeli žáci nespokojeni, důvodem však bylo důsledné nahrazování 

hodin suplováním, nikoli jejich „odpadnutím.“ 

 

Ředitelka školy ve svém vyjádření zmiňuje, a příslušnou komunikací také dokládá, závažnou 

skutečnost a sice, že vyučující pro zorganizování petice využili školní informační systém 

Komens (součást Bakalářů), která má výhradně sloužit ke školní komunikaci, nikoli 

k soukromým aktivitám učitelů. V uvedeném prostředí oslovili učitelé rodiče žáků 

s organizačními informacemi k podepsání petice. Takový postup je v rozporu nejen s účelem 

uvedeného informačního systému, ale také neetický. U části rodičů, kteří si nepřejí být 

obtěžování podobnými aktivitami některých vyučujících, vyvolal oprávněnou nevoli.   

 

Závěrem je třeba konstatovat, že za kvalitu výchovy a vzdělávání, jakož i řízení školy je 

odpovědná ředitelka školy Mgr. Michaela Mutl. Druhou stranou takto rozsáhlé odpovědnosti 

musí nutně být i odpovídající kompetence. Je tedy zcela na ředitelce školy, aby si zvolila svého 

zástupce tak, aby se na něj mohla spolehnout a společně tvořili soudržné vedení školy. 

Zřizovateli nepřísluší do této kompetence ředitelce jakkoli zasahovat. 
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Vážíme si Vašeho zájmu o kvalitu vzdělávání a atmosféru ve škole a jako zřizovatel vnímáme, 

že aktuálně atmosféra ve škole není dobrá. Vy, jako rodiče žáků, ke zlepšení klimatu můžete 

významně přispět, pokud si uděláte na situaci ve škole vlastní názor, namísto přejímání názoru 

části pedagogického sboru, a k témuž povedete i své děti.  

 

 

S pozdravem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zástupce petentů: 

 


